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 �����  1  ก
��
���
���"#$$�%�&���'�����()��ก(
� *+%�
�&
��
�,�� ���%�� "#$$�%�&���'��� 

��()��ก(
�  ��
���  �
* ���-� ("����/0�%) $2
ก�+ "��ก��+��% �)/ �
%' ��+��ก
�/3ก�
 

 2
4��&((
���"#$$'��� �
%'(
� �
%0+��5���% &��+6�� 4���,
�7
)���� 

 

�����  2  
 �
������7"��&�	"�#��.8&!��%0
�+�7
ก������ ��	� ��,�!ก����ก�� �+�7-
 ���
             
 1
�����!�
 ��	���
 ��	),&�;"��	� ��,��
 7"����
0������ 
 

 
"#$$�%�&���'��� 

$2
��� (��) 

281 

���%�� 

100.0 

 
��� 

 
 

  

 6�	 39 13.9 
 -B�� 242 86.1 
��	�    

18 -25 �L 110 39.2 
 26 - 35 �L 151 53.7 
 36 - 45 �L 20 7.1 

��,�!ก����ก��   
 ��/	���ก����
�&
 75 26.7 
 ��/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ � 103 36.7 
 ���.-����$�	!�$ � 51 18.1 
 ����7� ���BB����#��
)� 52 18.5 
�+�7-
 ���
1
�����!�
   
 �
�ก��
��,�!�2�!���ก�� L.1 - L.3 226 80.4 
 �
�ก��
��,�!-��-
&���
 L.4 N L.6 52 18.5 
 �
�ก��
��,�!.8&!��
�!!�B6� L.7 - L.10 3 1.1 
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����� 2 (� �) 
 

 
"#$$�%�&���'��� 

     $2
��� (��) 

281 

���%�� 

100.0 

 
��	���
 

 

 
  

 )� �ก�
 1 �L 65 23.1 
 1 - 2 �L 85 30.3 
 3 - 4 �L 54 19.2 
 5 �L#��
)� 77 27.4 
��	),&�;"��	� ��,��
   
 )� �ก�
 10,000 !�$ 216 76.9 
 10,001 - 20,000 !�$ 60 21.3 
 20,001 - 30,000 !�$ 5 1.8 
���
0������   
 %�, 112 39.9 
  ���� 156 55.5 
 -	 ��&��/-�&�	 13 4.6 

 

 

        ��ก����� 2 �!� �   �
�ก��
� �
1-B ��9
���-B�� ���+�
�
 242 

 
�,��9
�&�	"� 
86.1 ���"�����9
���6�	 ���+�
�
 39 

 
�,��9
�&�	"� 13.9 �
�ก��
� �
1-B ����	� 26 - 35 �L 
���+�
�
 151 

 
�,��9
�&�	"� 53.7 ���"�������	� 18 -25 �L ���+�
�
 110 

 
�,��9
�&�	"� 
39.2 7"�
&�	$����,����	� 36 - 45 �L ���+�
�
 20 

 
�,��9
�&�	"� 7.1 �
�ก��
� �
1-B ����,�!
ก����ก����/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ � ���+�
�
 103 

 
�,��9
�&�	"� 36.7 ���"���        
����,�!ก����ก����/	���ก����
�&
 ���+�
�
 75 

 
�,��9
�&�	"� 26.7 ���"�������,�!
ก����ก������7� ���BB����#��
)� ���+�
�
 52 

 
�,��9
�&�	"� 18.5 7"�
&�	$����,����,�!
ก����ก�����.-����$�	!�$ � ���+�
�
 51 

 
�,��9
�&�	"� 51.1 �
�ก��
� �
1-B ���+�7-
 �
��
 �
�ก��
��,�!�2�!���ก�� L.1 - L.3 ���+�
�
 226 

 
�,��9
�&�	"� 80.4 ���"������+�7-
 �
��
 �
�ก��
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6 ���+�
�
 52 

 
�,��9
�&�	"� 18.5 7"�
&�	$����,          
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���+�7-
 ���
�
�ก��
��,�!.8&!��
�!!�B6�  L.7 - L.10  ���+�
�
 3 

 
�,��9
�&�	"� 1.1�
�ก��

� �
1-B ����	���
 1 - 2 �L  ���+�
�
 85 

 
�,��9
�&�	"� 30.3 ���"�������	���
 5 �L#��
)�           
���+�
�
 77 

 
�,��9
�&�	"� 27.4 ���"�������	���
)� �ก�
 1 �L ���+�
�
 65 

 
�,��9
�&�	"� 
23.1 7"�
&�	$����,����	���
 3 - 4 �L ���+�
�
 54 

 
�,��9
�&�	"� 19.2 �
�ก��
� �
1-B ����	),&
�;"��	� ��,��
)� �ก�
 10,000 !�$ ���+�
�
 216 

 
�,��9
�&�	"� 76.9 ���"�������	),&�;"��	� �
�,��
 10,001 - 20,000 !�$ ���+�
�
 60 

 
�,��9
�&�	"� 21.3  7"�
&�	$����,     ����	),&�;"��	� �
�,��
 20,001 - 30,000 !�$ ���+�
�
 5 

 
�,��9
�&�	"� 1.8 �
�ก��
� �
1-B   �����
0������ 
���+�
�
 156 

 
�,��9
�&�	"� 55.5 ���"��������
0��%�, ���+�
�
 112 

 
�,��9
�&�	"�39.9 
7"�
&�	$����,�����
0��-	 ��&��/-�&�	 ���+�
�
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�,��9
�&�	"� 4.6 
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�����
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7
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�5���% 4���&������%(����
 �>
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���
�,�-'
� ������ 	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ���ก�!,&�	                
,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ,&�
�0��           
ก��$+���
  ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
  ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, 
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
  ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 7"�,&�

 ��&��        
7"�
 ���!7$
 
 
�����  3  
 ��;"��	7"�� �
�!��	��!
����<�
#��
���
�,�-'
#���
�ก��
� ������	$����."� �

�����$/�0��1
ก���2�!�����
  ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 
  

+�
���
������(4����
�)3()��$��ก
�

�2
(
� X  ..DS  
��+�� 

��
��
+��-� 
 

6������	�7"�
������

�#��!����$ 3.51 0.80 ��ก 


��������1�1
��
$��$+� 3.53 0.85 ��ก 
*+%��� 3.52 0.83 �
ก 
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 ��ก�����  3  �!� ��
�ก��
� �
1-B  ��
���
�,�-'
�ก��	�ก�!�����	$����."� ������$/�0��
1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 %,	����	8 1
��,�!��ก 
(3.40 ≤≤ X 4.19) ����������C���9
��	#&� �!� �  �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��ก                 
���	����"+�,�! ,��
��  6������	�7"�
������

�#��!����$ ( X = 3.51, ..DS  = 0.80) 7"�
������
��1�1
��
$��$+� ( X = 3.53 , ..DS  = 0.85) 
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��+�� 
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��
+��-� 

 


%	!�	ก��!��-����
���6�,��
 
 

3.27 
 

0.92 
 

��
ก"�� 
1
-
 �	��
��ก��ก����	�+�
��ก����,��
1� 3.26 0.87 ��
ก"�� 
!����$�
�!�
�
ก��RSก�!����������������
����8&
1-&ก�!�
�ก��
 

3.30 0.97 ��
ก"�� 

ก����,� ��������0�	1
!����$ 3.32 0.87 ��
ก"�� 
*+%��� 3.29 0.91 "
�ก�
( 

 

 
 ��ก����� 4 �!� ��
�ก��
� �
1-B ��
���
�,�-'
�ก��	�ก�!�����	$����."� ������$/�0��
1
ก���2�!�����
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� %,	����	8 1
��,�!��
ก"�� (2.60 ≤≤ X  3.39)  
����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� ���	����"+�,�! ,��
��  
!����$�
�!�
�
ก��RSก�!����������������
����8&1-&ก�!�
�ก��
 ( X = 3.30 , ..DS  = 0.97)         
ก����,� ��������0�	1
!����$ ( X = 3.32 , ..DS  = 0.87) 
%	!�	ก��!��-����
���6�,��
 ( X = 
3.27 , ..DS  = 0.92)  7"�1
-
 �	��
��ก��ก����	�+�
��ก����,��
1� ( X = 3.26 , ..DS  = 0.87)    
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ก"�� 
�0��7�,"&��1
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 3.31 0.94 ��
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"�ก�C�ก��$+���
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 3.28 0.90 ��
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*+%��� 3.30 0.89 "
�ก�
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� ������	$����."� ������$/�0��   
1
ก���2�!�����
 ,&�
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����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� ���	����"+�,�! ,��
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����-�����ก�!���
$��ก���2�!�����
 ( X = 3.32 , ..DS = 0.82) �0��7�,"&��1
���
$��
$+���
 ( X = 3.31 , ..DS  = 0.94) 7"�"�ก�C�ก��$+���
 �6 
 	�
$+���
 ( X = 3.28 , ..DS = 
0.90)   
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�ก��
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�ก�
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���ก&��-
&�1
-
&�$��ก����
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��
ก"�� 
%�ก��1
ก���"���
�+�7-
 � 3.05 1.17 ��
ก"�� 
ก����T,%�ก��1-&�
�ก��
7�,�
���
�,�-'

7"�
��������� 

3.36 1.11 ��
ก"�� 

*+%��� 3.17 1.11 "
�ก�
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 ��ก�����  6  �!� ��
�ก��
� �
1-B ��
���
�,�-'
�ก��	�ก�!�����	$����."� �
�����$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
%,	����	8 1
��,�!��
ก"�� 
(2.60 ≤≤ X 3.39)  ����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"��     
���	����"+�,�! ,��
��  ก����T,%�ก��1-&�
�ก��
7�,�
���
�,�-'
7"�
��������� ( X = 3.36 , 

..DS = 1.11)  
���ก&��-
&�1
-
&�$��ก����
 ( X = 3.11 , ..DS  = 1.04) 7"�%�ก��1
ก���"���

�+�7-
 �  ( X = 3.05 , ..DS  = 1. 17)  
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 ��;"��	7"�� �
�!��	��!
����<�
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���
�,�-'
#���
�ก��
� ������	$����."� �
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ก�!�����
� ����
 3.65 0.95 ��ก 

�������
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*+%��� 3.53 1.01 �
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1-B ��
���
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� ������	$����."� ������$/�0��
1 
 ก � � � 2� !� �� � � 
  ,& � 
 
 � � � �� � �� 
 /� # � � .8& !� � 
� ! !� B 6 �  % , 	 � � � � 	8 1 
 � � ,� ! � � ก  
(3.40 ≤≤ X 4.19)  ����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��ก 7"�      
��
ก"�� ���	����"+�,�! ,��
��  ก��$+���
ก�!�����
� ����
 ( X = 3.65 , ..DS  = 0.95) 
���
����

�1
7.
ก( X = 3.55 , ..DS  = 1. 01)7"�����,�!
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� 
�� ก��
�ก
���#��-��-
&�( X = 3.38 , ..DS  = 1.07)   
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(
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ก����,��
�"��	�7"�������
�����+��L��&��7�ก#��
�����"1-&ก�!�
�ก��
 

3.42 0.95 ��ก 

���
6 �	�-"��� ��U 3.33 1.04 ��
ก"�� 
%!
�� 3.36 1.04 ��
ก"�� 
���
�ก��	C��	�ก��$+���
 3.30 1.06 ��
ก"�� 
ก�����!���

 ��&�� ����+��L 3.27 1.13 ��
ก"�� 
ก��$�
�+�����"��	�6�� 3.25 1.08 ��
ก"�� 
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3.32 1.05 "
�ก�
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 ��ก�����  8  �!� � �
�ก��
� �
1-B ��
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0�� 
1
ก���2�!�����
 ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 %,	����	8 1
��,�!��
ก"�� 
(2.60 ≤≤ X 3.39)  ����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��ก             
7"���
ก"�� ���	����"+�,�!,��
�� ก����,��
�"��	�7"�������
�����+��L��&��7�ก#�������"       
1-&ก�!�
�ก��
 ( X = 3.42 , ..DS  = 0.95)  7"�����,�!
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� 
�� %!
��  
( X = 3.36 , ..DS  = 1. 04) ���
6 �	�-"��� ��U ( X = 3.33 , ..DS  = 1. 04) ���
�ก��	C��	�ก��
$+���
 ( X = 3.30 , ..DS  = 1.06) ก�����!���

 ��&�� ����+��L  ( X = 3.27 , ..DS  = 1.13)  7"�
ก��$�
�+�����"��	�6�� ( X = 3.25 , ..DS  = 1.08)  
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 �
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ก"�� 
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."��!7$
1
ก��$+���
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�ก�
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�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��   
1
ก���2�!�����
 ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
%,	����	8 1
��,�!��
ก"�� (2.60 ≤≤ X 3.39)  
����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� ���	����"+�,�! ,��
��  
."��!7$
1
ก��$+���
" ����"� (OT)( X = 3.33 , ..DS  = 1.15)  �!��	#	�
 ( X = 3.23 ,      

..DS = 1.17)  
 �
���6�� ( X = 3.13 ,  ..DS  = 1.20)  7"� ���
�,��
 ( X = 3.11 , ..DS  = 1.18)   
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�����  10  
 ��;"��	7"�� �
�!��	��!
����<�
#��
���
�,�-'
#���
�ก��
� ������	$����."� �
�����$/�0��1
ก���2�!�����
%,	��� 

 

*+%��� X  ..DS  
��+�� 

��
��
+��-� 
 

,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 
 

3.52 
 

0.83 
 

��ก 
,&�

%	!�	ก��!��-����,ก��   3.29 0.91 ��
ก"�� 
,&�
�0��ก��$+���
   3.30 0.89 ��
ก"�� 
,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
   3.17 1.11 ��
ก"�� 
,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, 3.53        1.01 ��ก 
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 

 
3.32 

 
1.05 

 
��
ก"�� 

,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 3.20 1.18 ��
ก"�� 
*+%��� 3.33 0.99 

 

"
�ก�
( 

 
 ��ก����� 10 �!� � 
 ��;"��	 
 ��!��	��!
����<�
 %,	��� �
�ก��
� �
1-B              
��
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 %,	����	8 1
��,�!��
ก"�� 
(2.60 ≤≤ X 3.39)  ����������C���9
��	#&� �!� � �
�ก��
��
���
�,�-'
1
��,�!��ก 7"�      
��
ก"�� ���	����"+�,�! ,��
��  ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������

� ����
 ( X = 3.53 , ..DS  = 1.01)  ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 ( X = 3.52 , 

..DS  = 0.83)  7"�����,�!
���
�,�-'
1
��,�!��
ก"�� 
�� ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
 ( X = 3.32 , ..DS  = 1.05)  ,&�
�0��ก��$+���
  ( X = 3.30 , ..DS  = 0.89)            
,&�

%	!�	ก��!��-����,ก��  ( X = 3.29 , ..DS  = 0.91) ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ( X = 3.20 , 

..DS  1.18) 7"�,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
  ( X = 3.17 , ..DS  = 1.11) 
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 �����  3  ก
��
���
����"��%����%���+����
��
+��-� &�"#$$�%������� &�"���
�<
7
)��ก
�

"=
�� 
(
���()��ก(
���
����
* ���-� ("����/0�%) $2
ก�+ $2
4�ก 
��)/ *+%�
�&
 t-test 

4���"��%����%���
��
+��-� &�"#$$�%������� &�"���
�<
7
)��ก
�"=
�� 
(
���()��ก(
�

��
����
* ���-� ("����/0�%) $2
ก�+ $2
4�ก 
� �
%' ��+��ก
�/3ก�
  2
4��&((
���"#$$'��� 

�
%'(
� �
%0+��5���% &��+6�� 4���,
�7
)����  *+%�
�&
 F-test 

  

 ก�����
���-�����	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

#���
�ก��
!����$
�%�&�"'
 (����$�)$	) �+�ก�, �+�7
ก��������	���
<�
 ���ก�!,&�	 ���  
��	� ��,�!ก����ก�� �+�7-
 ���
1
�����!�
 ��	���
 ��	),&�;"��	� ��,��
 7"����
0������    
�������<�
$��ก������	 ,��
��  
 H0 : �����	� �
!�

"7�ก� ��ก�
 ��
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
#���
�ก��
!����$
�%�&�"'
 (����$�)$	) �+�ก�, )� 7�ก� ��ก�
 
 H1 : �����	� �
!�

"7�ก� ��ก�
 ��
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
#�� �
�ก��
!����$
�%�&�"'
 (����$�)$	) �+�ก�,  7�ก� ��ก�
 
 ."ก������	!�$�	!�ก��	�ก�!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
#���
�ก��
!����$
�%�&�"'
 (����$�)$	) �+�ก�, �+�7
ก��������	� �
!�

"#��
�
�ก��
 7�,���	"����	,�������� 11  ��� ����� 33 
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�����  11  ก������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 �+�7
ก    
������ 

 

"#$$�%������� &�"���
�<
7
)��ก
�

"=
�� 
(
� 

�)/ 

t Sig. �
% (n = 39) ��
(( n = 242) 

X  ..DS  X  ..DS  
 
,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

3.38 0.68 3.54 0.72 1.28 0.20 

,&�

%	!�	ก��!��-����,ก��   3.14 0.72 3.31 0.69 1.43 0.15 
,&�
�0��ก��$+���
   3.25 0.63 3.31 0.70 0.54 0.58 
,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
   2.99 0.90 3.20 0.98 1.27 0.20 
,&�

��������
/�#��
.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 
7"������
� ����
 

3.20 0.79 3.58 0.88 2.55 0.01* 

,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก�� 3.29 0.74 3.33 0.90 0.26 0.79 
�2�!�����
 
,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 3.22 0.96 3.20 1.12 

 
0.13 

 
0.89 

*+%��� 3.21 0.60 3.35 0.70 1.21 0.22 

 

 
 ��ก����� 11 ."ก�����
���-�,&�	����� Independent sample t-test  $����,�!
�	�+�
�B$��
�����$�� .05 a���
 � Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$��  α = .05 �� 6 ,&�
  7�,�� ����            
$��� ��ก�
 ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�
7"�
��������1�1
ก��$+���
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก��  ,&�
�0��ก��$+���
               
,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
  ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 7"�,&�

 ��&��             
7"�
 ���!7$
 )� 7�ก� ��ก�
 � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05  ��        
1 ,&�
 7�,�� � ���$��� ��ก�
 ������,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0�� 1
ก��
�2�!�����
 ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 7�ก� ��ก�
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����� 12 ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
  �+�7
ก��� ��	� 

 

"#$$�%������� &�"���
�<
7
)��ก
�"=
�� 
(
� SS df MS F Sig. 

 
,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
.708 

 
2 

 
.354 

 
.688 

 
.504 

 0�	1
ก"� � 143.164 278 .515   

 ��� 143.872 280    

,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � 7.720 2 3.860 8.513 .000* 
 0�	1
ก"� � 126.056 278 .453   

 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � .960 2 .480 .996 .371 

 0�	1
ก"� � 134.015 278 .482   

 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � .607 2 .303 .322 .725 

 0�	1
ก"� � 262.071 278 .943   

 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�.8&1�&!��
�! 
!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � .082 2 .041 .053 .948 

0�	1
ก"� � 216.412 278 .778   

 ��� 216.494 280    

,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � 7.720 2 3.860 8.513 .000* 
 0�	1
ก"� � 126.056 278 .453   

 ��� 133.776 280    

,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � .086 2 .043 .056 .946 

 0�	1
ก"� � 214.009 278 .770   

 ��� 214.095 280    

,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � .423 2 .212 .174 .841 

 0�	1
ก"� � 338.803 278 1.219   

 ��� 339.226 280    

                 %,	��� ��-� ��ก"� � .440 2 .220 .465 .629 
 0�	1
ก"� � 131.656 278 .474   
 ��� 132.096 280 

 

   

* ����,�!
�	�+�
�B$�������$����,�! .05 
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 ��ก����� 12  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������  
$�� .05  a���
 �  Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05   �� 6 ,&�
 7�,�� � ��	�$��� ��ก�
 ��
��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
������
��1�1
ก��$+���
  ,&�
�0��ก��$+���
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ,&�

��������
/�
#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
  ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 
7"�,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 )� 7�ก� ��ก�
  � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� 
α = .05   �� 1 ,&�
 7�,�� � ��	�$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1

ก���2�!�����
   ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� 7�ก� ��ก�
 ,��
��
 ����+�7
ก��9
��	
8  ,&�	��/�#�� 
Fisher ls LSD procedure ,��7�,�)�&1
����� 13 � �)�
�� 
 
����� 13   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 

��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� ��,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ก�! ��	� 
 

 ��	�      18 -25 �L    26 - 35 �L  36 - 45 �L 

        
          18 -25  �L                                                            0.3058* 
          26 - 35 �L 
          36 - 45 �L                                                            0.4376* 
 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
 
 ��ก����� 13 �!� � �
�ก��
$������	�18 -25 �L ����,�!
���
�,�-'

���
�,�-'
� ������	
$�� �� . " � � � � � �� $ /� 0� � 1 
ก � �� 2� !� �� � � 
  ,& � 

 %	 ! � 	 ก � � ! �� - � ��� ,ก � �  � � ก ก � � 
(0.3058)�
�ก��
$������	� 26 - 35 �L    � �
�
�ก��
$������	�36 - 45 �L ����,�!
���
�,�-'
�ก��	�ก�!
�����	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��กก� � 
(0.4376)�
�ก��
$������	�26 - 35 �L 
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�����  14  ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
 �+�7
ก�����,�!ก����ก�� 

 

"#$$�%������� &�"���
�<
7
)��ก
�"=
�� 
(
� SS df MS F Sig. 
 

,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
5.355 

 
3 

 
1.785 

 
3.570 

 

0.015* 
0�	1
ก"� � 138.517 277 .500   

 ��� 143.872 280    

,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � 2.224 3 .741 1.561 0.199 
 0�	1
ก"� � 131.553 277 .475   
 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � .538 3 .179 .369 0.775 
 0�	1
ก"� � 134.437 277 .485   
 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � 17.105 3 5.702 6.431 0.000* 
 0�	1
ก"� � 245.572 277 .887   
 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � 8.845 3 2.948 3.933 0.009* 
0�	1
ก"� � 207.649 277 .750   

 ��� 216.494 280    
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
 

��-� ��ก"� � 8.204 3 2.735 3.679 0.013* 
0�	1
ก"� � 205.891 277 .743   

 ��� 214.095 280    
,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � 25.588 3 8.529 7.533 0.000* 

 0�	1
ก"� � 313.639 277 1.132   
 ��� 339.226 280    

%,	��� ��-� ��ก"� � 6.147 3 2.049 4.506 0.004* 
 0�	1
ก"� � 125.949 277 .455   
 
 

��� 
132.096 280 
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 ��ก����� 14  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������       
$�� .05  a���
 �  Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05 �� 2 ,&�
 7�,�� ���,�!ก����ก��$��
� ��ก�
 ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
,&�

%	!�	ก��
!��-����,ก�� 7"�,&�
�0��ก��$+���
  )� 7�ก� ��ก�
  � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$��
�����$�� α = .05 �� 5 ,&�
 7�,�� ���,�!ก����ก��$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� �
�����$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
  ,&�

���ก&��-
&�
1
ก���2�!�����
  ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6�7"������
� ����
 ,&�

#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
  7"�,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 7�ก� ��ก�
 ,��
��
 ���),&�+�7
ก
��9
��	
8  ,&�	��/�#�� Fisher ls LSD procedure ,��7�,�)�&1
����� 15 N 19 � �)�
�� 
 
�����  15  ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  

��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��
$+���
ก�!��,�!ก����ก�� 

 

��+��ก
�/3ก�
 ��/	���ก��
��
�&
 

��/	���ก����

�"�	-����$�	!�$ � 

���.-���
�$�	!�$ � 

����7� ���BB���� 
#��
)� 

 

��/	���ก����
�&
   
 

0.3121*  

��/	���ก����
�"�	
-����$�	!�$ � 

    

���.-����$�	!�$ �     
����7� ���BB����#��
)�   0.4370* 

 

 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
 
 ��ก����� 15 �!� � �
�ก��
$������,�!ก����ก����/	���ก����
�&
����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��
$+���
��กก� � (0.3121)�
�ก��
$������,�!ก����ก�����.-����$�	!�$ �  � �
�
�ก��
$������,�!
ก����ก������7� ���BB����#��
)�����,�!
���
�,�-'
�ก��	�ก�!�����	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
��กก� �(0.4370)�
�ก��
$������,�!
ก����ก�� ���.-����$�	!�$ �   
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����� 16  ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
��9

��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
ก�!��,�!
ก����ก�� 

 

��+��ก
�/3ก�
 ��/	���ก��
��
�&
 

��/	���ก��
��
�"�	-���

�$�	!�$ � 

���.-���
�$�	!�$ � 

����7� ���BB����
#��
)� 

 
��/	���ก����
�&
 

 
 

  

��/	���ก����
�"�	
-����$�	!�$ � 

    

���.-����$�	!�$ �     
����7� ���BB����#��
)� 0.6503* 0.6503* 0.5486*  

 
 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 16  �!� � �
�ก��
$������,�!ก����ก������7� ���BB����#��
)� ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 
��กก� � (0.6503, 0.6503,0.5486) �
�ก��
$������,�!ก����ก����/	���ก����
�&
, �
�ก��
$����
��,�!ก����ก����/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ � 7"��
�ก��
$������,�!ก����ก�����.         
-����$�	!�$ �   
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����� 17   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� �
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1

ก���2�!�����
 ��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

��������
/�#��
.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
ก�!��,�!ก����ก�� 

 

��+��ก
�/3ก�
 ��/	���ก��
��
�&
 

��/	���ก��
��
�"�	-���

�$�	!�$ � 

���.-���
�$�	!�$ � 

����7� ���BB����
#��
)� 

 
��/	���ก����
�&
 

 
 

  

��/	���ก����
�"�	
-����$�	!�$ � 

    

���.-����$�	!�$ �     
����7� ���BB����#��
)�  0.4576* 0.4994*  

 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 17  �!� � �
�ก��
$������,�!ก����ก������7� ���BB����#��
)� ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, 
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
��กก� � (0.4576, 0.4994) �
�ก��
$������,�!ก����ก��
��/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ � 7"��
�ก��
$������,�!ก����ก�����.-����$�	!�$ �   
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����� 18   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

��9
��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����

ก�!��,�!ก����ก�� 

 

��+��ก
�/3ก�
 ��/	���ก��
��
�&
 

��/	���ก��
��
�"�	-���

�$�	!�$ � 

���.-���
�$�	!�$ � 

����7� ���BB����
#��
)� 

 
��/	���ก����
�&
 

 
 

  

��/	���ก����
�"�	
-����$�	!�$ � 

    

���.-����$�	!�$ �     
����7� ���BB����#��
)�  0.4826*   

 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 18  �!� � �
�ก��
$������,�!ก����ก������7� ���BB����#��
)� ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����

��กก� � (0.4826)  �
�ก��
$������,�!ก����ก����/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ �  
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����� 19   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ก�!��,�!
ก����ก�� 

 

��+��ก
�/3ก�
 
��/	���ก��

��
�&
 

��/	���ก��
��
�"�	-���

�$�	!�$ � 

���.-���
�$�	!�$ � 

����7� ���BB����
#��
)� 

 
��/	���ก����
�&
 

 
 

  

��/	���ก����
�"�	
-����$�	!�$ � 

    

���.-����$�	!�$ �     
����7� ���BB����#��
)� 0.6403* 0.8540* 0.5386*  

 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 19  �!� � �
�ก��
$������,�!ก����ก������7� ���BB����#��
)� ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��กก� � 
(0.6403, 0.8540, 0.5386)�
�ก��
$������,�!ก����ก����/	���ก����
�&
 , �
�ก��
$������,�!
ก����ก����/	���ก����
�"�	-����$�	!�$ � 7"��
�ก��
$������,�!ก����ก�� ���.-����$�	!�$ � 
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����� 20 ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  
�+�7
ก����+�7-
 ���
 

 

�����	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 SS df MS F Sig. 
 
,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
3.897 

 
2 

 
1.948 

 
3.870 

 
.022* 

0�	1
ก"� � 139.975 278 .504   
 ��� 143.872 280    
,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � .739 2 .370 .772 .463 

 0�	1
ก"� � 133.037 278 .479   
 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � .186 2 .093 .192 .825 
 0�	1
ก"� � 134.789 278 .485   
 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � 29.179 2 14.589 17.370 .000* 
 0�	1
ก"� � 233.499 278 .840   
 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � 7.668 2 3.834 5.104 .007* 
0�	1
ก"� � 208.826 278 .751   

 ��� 216.494 280    
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
 

��-� ��ก"� � 11.057 2 5.529 7.570 .001* 
0�	1
ก"� � 203.038 278 .730   

 ��� 214.095 280    
,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � 27.331 2 13.666 12.181 .000* 

 0�	1
ก"� � 311.895 278 1.122   
 ��� 339.226 280    

%,	��� ��-� ��ก"� � 6.957 2 3.478 7.727 .001* 

 0�	1
ก"� � 125.139 278 .450   
 ��� 132.096 280 
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 ��ก����� 20  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������    
$�� .05  a���
 �  Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05   �� 2 ,&�
 7�,�� � �+�7-
 ���
$��
� ��ก�
 ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  ,&�

%	!�	ก��
!��-����,ก�� 7"�,&�
�0��ก��$+���
 )� 7�ก� ��ก�
  � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B
$�������$��  α = .05   �� 5 ,&�
 7�,�� � �+�7-
 ���
$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."
� ������ $/�0�� 1
ก���2�!��� � �
,& �

������ 

�7" �
��� �����1 �1
ก� �$+ ��� 
                    
,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
  ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"�
�����
� ����
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
  7"�,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 7�ก� ��ก�
 
,��
��
 ���),&�+�7
ก��9
��	
8  ,&�	��/�#�� Fisher ls LSD procedure ,��7�,�)�&1
����� 21 N 25 
� �)�
�� 
 

����� 21   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

��9
��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure ��-� �� ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��
$+���
 ก�!�+�7-
 ���
 

 

�+�7-
 ���
 ��,�!�2�!���ก�� 
L.1 - L.3 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 

 
��,�!�2�!���ก��  
L.1 - L.3 

 
 

 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

0.2884*   

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$��.05 
  
 ��ก����� 21 �!� � �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6 ����,�!    

���
�,�-'
� ������	$��� ���� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
��กก� � (0.2884) �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!�2�!���ก�� L.1 - L.3 
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����� 22   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/�   Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
ก�!
�+�7-
 ���
 

 

�+�7-
 ���
 ��,�!�2�!���ก�� 
L.1 - L.3 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 

 
��,�!�2�!���ก��  
L.1 - L.3 

 
 

 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

0.8196*  1.1795* 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 22  �!� � �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6 ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����

��กก� � (0.8196,1.1795) �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!�2�!���ก��L.1 - L.3 7"��
�ก��
$����
�+�7-
 ���
��,�!.8&!��
�!!�B6� L.7 N L.10 
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����� 23   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/� Fisherls LSD procedure ��-� �� ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, 
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
ก�!�+�7-
 ���
 

 

�+�7-
 ���
 ��,�!�2�!���ก�� 
L.1 - L.3 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 

 
��,�!�2�!���ก��  
L.1 - L.3 

 
 

 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

0.4111*   

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 23  �!� � �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6 ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, 
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
��กก� � (0.4111)�
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!�2�!���ก��   
L.1 - L.3 
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����� 24   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/�    Fisherls LSD procedure  ��-� �� ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����

ก�!�+�7-
 ���
 

 

�+�7-
 ���
 ��,�!�2�!���ก�� 
L.1 - L.3 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 

 
��,�!�2�!���ก��  
L.1 - L.3 

 
 

 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

0.4618*  1.2051* 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$��.05 
  
 ��ก����� 24 �!� � �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6 ����,�!   

���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
��กก� � (0.4618, 1.2051)  �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!�2�!���ก�� L.1 - L.3 7"�
�
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!.8&!��
�!!�B6�  L.7 - L.10 
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����� 25   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
��9
 
 ��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure ��-� �� ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
ก�!�+�7-
 ���
 
 

�+�7-
 ���
 ��,�!�2�!���ก�� 
L.1 - L.3 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 

 
��,�!�2�!���ก��  
L.1 - L.3 

 
 

 

��,�!-��-
&���
 
L.4 - L.6 

0.7761*  1.4247* 

��,�!.8&!��
�!!�B6� 
L.7 - L.10 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 25  �!� � �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!-��-
&���
 L.4 - L.6  ����,�!
���

�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��กก� � 
(0.7761,1.4247)  �
�ก��
$�����+�7-
 ���
��,�!�2�!���ก�� L.1 - L.3 7"��
�ก��
$�����+�7-
 �
��
��,�!.8&!��
�!!�B6� L.7 - L.10 
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�����  26  ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
 �+�7
ก�����	���
 

 

  ��,�!
���
�,�-'
 SS df MS F Sig. 
 
 
 

,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
.236 

 
3 

 
.079 

 
.152 

 
.929 

0�	1
ก"� � 143.636 277 .519   
 ��� 143.872 280    
,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � 6.378 3 2.126 4.623 .004* 

 0�	1
ก"� � 127.398 277 .460   
 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � 3.664 3 1.221 2.577 .054 
 0�	1
ก"� � 131.311 277 .474   
 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � 5.264 3 1.755 1.888 .132 
 0�	1
ก"� � 257.414 277 .929   
 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � 5.494 3 1.831 2.404 .068 
0�	1
ก"� � 211.000 277 .762   

 ��� 216.494 280    
 

,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 
 

��-� ��ก"� � 5.134 3 1.711 2.269 .081 

 0�	1
ก"� � 208.961 277 .754   
 ��� 214.095 280    

,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � 9.944 3 3.315 2.788 .041* 
 0�	1
ก"� � 329.282 277 1.189   
 ��� 339.226 280    

           %,	��� ��-� ��ก"� � 2.959 3 .986 2.115 .098 
 0�	1
ก"� � 129.137 277 .466   
 ��� 132.096 280    
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 ��ก����� 26  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������    
$�� .05 a���
 � Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05  �� 5 ,&�
7�,�� � ��	���
$��� ��ก�
 
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  ,&�
�0��ก��$+���
  ,&�


���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������

� ����
   ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�    1
ก��
$+���
 )� 7�ก� ��ก�
  � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05   �� 2 ,&�
 7�,�
� � ��	���
$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  ,&�


%	!�	ก��!��-����,ก��  7"�,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 7�ก� ��ก�
 ,��
��
 ���),&�+�7
ก��9

��	
8  ,&�	��/�#�� Fisher ls LSD procedure ,��7�,�)�&1
����� 27 N 28 � �)�
�� 
 

����� 27   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ก�!��	���
 

 

�
%'(
� )� �ก�
 1 �L 1 - 2 �L 3 - 4 �L 5 �L#��
)� 

 
)� �ก�
 1 �L 

  
0.2511* 

 
0.3618* 

 
0.3962* 

1 - 2 �L     
3 - 4 �L     
5 �L#��
)�  

 
   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 27  �!� � �
�ก��
$������	���
)� �ก�
 1 �L  ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����
."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��กก� � (0.2511, 0.3618, 
0.3962)  �
�ก��
$������	���
 1 - 2 �L , �
�ก��
$������	���
 3 - 4 �L 7"��
�ก��
$������	���
 5 �L
#��
)� 
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����� 28   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/�  Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ก�!��	���
 

 

�
%'(
� )� �ก�
 1 �L 1 - 2 �L 3 - 4 �L 5 �L#��
)� 

 
)� �ก�
 1 �L 

 
 

  

1 - 2 �L     
3 - 4 �L     
5 �L#��
)�   0.5369*  

 

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 28  �!� � �
�ก��
$������	���
 5 �L#��
)� ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."
� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
��กก� � (0.5369) �
�ก��
$������	�
��
 3 - 4 �L  
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����� 29 ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  
�+�7
ก�����	),&�;"��	� ��,��
 

 

��+����
��
+��-� SS df MS F Sig. 
 
,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
1.766 

 
2 

 
.883 

 
1.727 

 
.180 

0�	1
ก"� � 142.106 278 .511   
 ��� 143.872 280    
,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ��-� ��ก"� � 1.672 2 .836 1.759 .174 

 0�	1
ก"� � 132.104 278 .475   
 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � .271 2 .136 .280 .756 
 0�	1
ก"� � 134.704 278 .485   
 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � 20.167 2 10.083 11.559 .000* 
 0�	1
ก"� � 242.511 278 .872   
 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � 3.279 2 1.639 2.137 .120 
0�	1
ก"� � 213.216 278 .767   

 ��� 216.494 280    
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
 

��-� ��ก"� � 5.998 2 2.999 4.006 .019* 
0�	1
ก"� � 208.098 278 .749   

 ��� 214.095 280    
,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � 21.127 2 10.564 9.232 .000* 

 0�	1
ก"� � 318.099 278 1.144   
 ��� 339.226 280    

              %,	��� ��-� ��ก"� � 4.318 2 2.159 4.697 .010* 
 0�	1
ก"� � 127.778 278 .460   

 ��� 132.096 280  
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 ��ก����� 29  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������    
$�� .05  a���
 �  Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05   �� 4 ,&�
 7�,�� � ��	),&�;"��	� �
�,��
$��� ��ก�
 ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���
���

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� ,&�
�0��ก��$+���
      
,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�, .8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
)� 7�ก� ��ก�
          
� �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05 �� 3 ,&�
 7�,�� � ��	),&�;"��	 � ��,��
  
$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�
1
ก���2�!�����
  ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
7"�,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
     
7�ก� ��ก�
 ,��
��
 ���),&�+�7
ก��9
��	
8  ,&�	��/�#�� Fisher ls LSD procedure   ,��7�,�)�&1

�����  30 N 31 � �)�
��  
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����� 30   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 
��9
��	
8 ,&�	��/� Fisherls LSD procedure ��-� �� ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
        
ก�!��	),&�;"��	� ��,��
 

 

��	),&�;"��	� ��,��
 
)� �ก�
 10,000 

!�$ 
10,001 - 20,000 

!�$ 
20,001 - 30,000 

!�$ 
 
)� �ก�
 10,000 !�$ 

  
 

10,001 - 20,000 !�$ 0.5858*   
20,001 - 30,000 !�$ 1.0358* 

 
  

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
     ��ก����� 30  �!� � �
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
 10,001 - 20,000 !�$ ����,�!


���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�                 
1
ก���2�!�����
��กก� � (0.5858) �
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
)� �ก�
 10,000 !�$    
� �
�
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
 20,001 - 30,000 !�$ ����,�!
���
�,�-'
�ก��	�ก�!�����	
$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
��กก� � 
(1.0358)  �
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
)� �ก�
 10,000 !�$   
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����� 31   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
ก�!��	),&�;"��	   
� ��,��
 

 

��	),&�;"��	� ��,��
 
)� �ก�
 10,000 

!�$ 
10,001 - 20,000 

!�$ 
20,001 - 30,000 

!�$ 
 

)� �ก�
 10,000 !�$    

10,001 - 20,000 !�$  0.6676*  
20,001 - 30,000 !�$ 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
 ��ก����� 31  �!� � �
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
 10,001 - 20,000 !�$ ����,�!  

���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
��กก� � 
(0.6676) �
�ก��
$������	),&�;"��	� ��,��
)� �ก�
 10,000 !�$   
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����� 32   ก��$,��!���������	!�$�	!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก��
�2�!�����
 �+�7
ก������
0������ 

 

  ��+����
��
+��-� SS df MS F Sig. 
 

,&�

������

�7"�
��������1�
1
ก��$+���
 

 
��-� ��ก"� � 

 
3.302 

 
2 

 
1.651 

 
3.265 

 
.040* 

0�	1
ก"� � 140.570 278 .506   
 ��� 143.872 280    

,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� 
 

��-� ��ก"� � 1.601 2 .800 1.684 .188 

 0�	1
ก"� � 132.175 278 .475   
 ��� 133.776 280    

,&�
�0��ก��$+���
 ��-� ��ก"� � .058 2 .029 .060 .942 
 0�	1
ก"� � 134.917 278 .485   
 ��� 134.975 280    

,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ��-� ��ก"� � 4.418 2 2.209 2.378 .095 
 0�	1
ก"� � 258.260 278 .929   
 ��� 262.678 280    

,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 

��-� ��ก"� � 3.251 2 1.625 2.119 .122 
0�	1
ก"� � 213.244 278 .767   

 ��� 216.494 280    
,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก��
�2�!�����
 

��-� ��ก"� � 4.404 2 2.202 2.919 .056 
0�	1
ก"� � 209.691 278 .754   

 ��� 214.095 280    
,&�

 ��&��7"�
 ���!7$
 ��-� ��ก"� � 4.521 2 2.260 1.878 .155 

 0�	1
ก"� � 334.705 278 1.204   
 ��� 339.226 280    

            %,	��� ��-� ��ก"� � 1.322 2 .661 1.405 .247 
 0�	1
ก"� � 130.774 278 .470   

 
 

��� 132.096 280  
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 ��ก����� 32  ."ก�����
���-�,&�	����� One-Way ANOVA $����,�!
�	�+�
�B$�������$�� 
.05  a���
 �  Sig. ��กก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������$�� α = .05 �� 6 ,&�
 7�,�� � ���
0��$��� ��ก�
  
��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

%	!�	ก��!��-����,ก�� 
,&�
�0��ก��$+���
 ,&�

���ก&��-
&�1
ก���2�!�����
 ,&�

��������
/�#��.8&!��
�!!�B6�  
.8&1�&!��
�!!�B6� 7"������
� ����
 ,&�
#��B7"�ก+�"��1�1
ก���2�!�����
 7"�,&�

 ��&��7"�

 ���!7$
 )� 7�ก� ��ก�
  � �

 � Sig. 
&�	ก� �
 ���,�!
�	�+�
�B$�������   $��α =.05 �� 1 ,&�
 
7�,�� � ���
0��$��� ��ก�
����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����
  
,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
 7�ก� ��ก�
 ,��
��
 ���),&�+�7
ก��9
��	
8  ,&�	��/�
#�� Fisher ls LSD procedure ,��7�,�)�&1
����� 33 � �)�
�� 
 

����� 33   ก������	!�$�	!��,�!
���
�,�-'
� ������	$����."� ������$/�0��1
ก���2�!�����

��9
��	
8 ,&�	��/� Fisher ls LSD procedure  ��-� �� ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��
$+���
 ก�!���
0������ 

 

���
0������ %�, ���� -	 ��&��/-�&�	 
 

%�,    

����   0.5064* 
-	 ��&��/-�&�	 
 

   

* ��,�!
�	�+�
�B$�������$�� .05 
  
  ��ก����� 33  �!� � �
�ก��
$�������
0������  ����,�!
���
�,�-'
� ������	$����."
� ������$/�0��1
ก���2�!�����
 ,&�

������

�7"�
��������1�1
ก��$+���
��กก� � 
(0.5064) �
�ก��
$�������
0��-	 ��&��/-�&�	 
 


